
ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 08 DE ABRIL DE 2014. 

 

 A hora regimental do Oitavo dia do mês de abril do ano 

de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-se os 
Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 10ª 

Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 

contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 
Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 

Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 
Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis 

Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto 
de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária 

convidando o Vereador Miguel Pereira Domingues para fazer 

a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o Senhor 
Presidente convidou o Vereador Jorge Takashi Iriyama, MD. 

Primeiro-Secretário e o Vereador Antonio José de Matos, 

MD. Segundo-Secretário para fazerem a leitura das matérias 
da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 

9ª Sessão Ordinária realizada em 02 de abril de 2014. 

Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada por 
unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente 

e demais membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a 

leitura das correspondências recebidas: Ofícios enviados pela 
Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 009, 010, 011, 

012, 013, 014 e 015/2014; Convite enviado pelo Conselho 
Comunitário de Segurança – CONSEG, convidando os 

Senhores Vereadores para participar da Reunião Ordinária do 

Conselho; Convite enviado pela EE “Profª. Maria Apparecida 
Mendes Silva Lacerda”, convidando os Senhores Vereadores 

para participar da Cerimônia de Premiação da OBMEP - 

2013. As correspondências serão arquivadas na Secretaria da 



Câmara estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em 

seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 031/2014 que 

“Dispõe sobre a denominação de logradouro público”. O 
projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 

de parecer. Logo após foi feita a leitura da Emenda nº 

001/2014 - Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 021/2014 

que “Autoriza o Poder Executivo municipal a celebrar 

convênio com a Associação de Pais e Mestres - APM da 

EMEF “Dr. Narciso José” e dá outras providências”. A 
Emenda foi enviada às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Em seguida foi feita a leitura do 

Requerimento nº 025/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o 

seguinte: Por que o artigo 6º, da Lei 2.068, de 18 de julho 

de 2005, não está sendo cumprida pelas empresas de 

entulho que operam no município? Há algum tipo de 

fiscalização das empresas que prestam esse serviço? Por 

que não há sinalização adequada nas caçambas das 

empresas, conforme a Lei acima mencionada? Há 

fiscalização? Por que não há o nome da empresa 

estampado na caçamba e no veículo de transporte? Há 

cadastro na Prefeitura dessas empresas? Enviar cópia dos 

cadastros. Submetido em discussão fez uso da palavra o 
Vereador João Batista de Moraes, logo em seguida foi 

submetido em votação onde o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura do 

Requerimento nº 026/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o 

seguinte: A liberação do repasse no valor de R$ 

215.125,39, até 31 de dezembro de 2013, do Ministério da 

Saúde para a Associação da Santa Casa de Misericórdia 

de Pilar do Sul, foi concretizada? Qual foi a destinação 

real do repasse? Já houve alguma liberação de alguma 

parcela de R$ 71.078,46, prevista para 2014? Qual foi a 



destinação do valor repassado? Há alguma previsão para 

a liberação dos próximos repasses? Submetido em 

discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista 
de Moraes e Marcos Fábio Miguel dos Santos, logo após foi 

submetido em votação onde o requerimento foi aprovado por 

6 votos a favor e 5 votos contra. Em seguida foi feita a leitura 
do Requerimento nº 027/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Antonio de Proença; onde requer a Exma. Sra. 

Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, o seguinte: Cópia do procedimento 

administrativo nº 0959/2014 que trata do 

desaparecimento de bens lotados nas diversas secretarias 

do governo municipal? Submetido em discussão fizeram 

uso da palavra os Vereadores: Marcos Fábio Miguel dos 

Santos, Luiz Antonio de Proença e João Batista de Moraes, 
logo após foi submetido em votação onde o requerimento foi 

aprovado por 6 votos a favor e 5 votos contra. Logo após foi 

feita a leitura do Requerimento nº 028/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio de Proença; onde requer a Exma. 

Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, o seguinte: Documentação completa referente 

a compra de uniformes para funcionários públicos nos 

anos de 2013 e 2014; Todos os funcionários públicos 

recebem uniformes? Quais setores recebem uniformes? 

Quantos funcionários deveriam receber uniformes e 

ainda não receberam nesta administração? Quantos 

conjuntos (calçado, calça e camisa) os funcionários com 

trabalho braçal receberam nesta administração? 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi feita a 
leitura do Requerimento nº 029/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio de Proença; onde requer a Exma. 

Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, o seguinte: Qual a posição atual do projeto de 

construção do Centro de Convivência do Idoso? 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi 



aprovado por unanimidade de votos. A seguir foi feita a 

leitura da Indicação nº 103/2014 – de autoria do Vereador 

Antonio José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

sinalização de solo, colocação de faixa de pedestre e 

sinalização de placas na esquina da Rua Orlando de 

Almeida Sales cruzamento com a Rua Américo 

Brasiliense, em frente  a delegacia. Submetida em discussão 

fez uso da palavra o Vereador Antonio José de Matos, logo 
em seguida foi submetida em votação onde a indicação foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 

leitura das seguintes Indicações: Indicação nº 104/2014 – de 

autoria do Vereador Antonio José de Matos; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

realize melhorias com máquina patrol e colocação de 

pedregulho nos trechos em pior estado da Rua 

Gumercindo Pinho, no bairro Turvo dos Antunes; 

Indicação nº 105/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio de Proença; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a renovação 

da sinalização horizontal de solo das vias públicas do 

município; Indicação nº 106/2014 – de autoria do 

Vereador Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie melhorias na Rua Amador Bueno Pereira, no 

final do asfalto, quanto ao conserto do buraco da rua; 

Indicação nº 107/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a colocação 

de tubulação em frente a propriedade do Sr. Miguel, na 

Rua Gumercindo Pinho, no Turvo dos Antunes; 

Indicação nº 108/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto 

a Secretaria Competente, providencie a construção de 

lombadas com sinalização de solo na Estrada Vicinal José 

Waldemar Mazzer, próximo a Congregação Cristã, no 



bairro Turvo dos Góes; Indicação nº 109/2014 – de 

autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a colocação de guard-rail nos trechos mais 

perigosos da Estrada Vicinal José Waldemar Mazzer; 

Indicação nº 110/2014 – de autoria dos Vereadores: Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto e Giovani Paiotti de 

Oliveira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a construção de uma 

cobertura no dispensário de medicamentos do “Centro de 

Saúde Terezinha de Moraes Arsilla”; Indicação nº 

111/2014 – de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi 

Padula Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, seja realizada operação 

tapa buraco na Rua Francisco Antonio de Carvalho 

Sobrinho, próximo ao número 940. As indicações serão 

enviadas a Senhora Prefeita através de ofício. Em seguida foi 

feita a leitura da Moção nº 023/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio Brisola; Moção de Pesar pelo 

falecimento do Ilmo. Sr. Soldado da Polícia Militar 

Márcio Alexandre Batista, no dia 30 de março, com 35 

anos. Submetida em discussão fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Antonio Brisola, logo após foi submetida em votação 

onde a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Logo 
após foi feita a leitura da Moção nº 024/2014 – de autoria 

do Vereador João Batista de Moraes; Moção de 

Congratulação ao Ilmo. Sr. Dr. Antonio Rizzo Sobrinho, 

pelos serviços prestados aos pilarenses no atendimento da 

área da saúde. Submetida em discussão e votação a Moção 

foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi feita 
a leitura da Moção nº 025/2014 – de autoria do Vereador 

João Batista de Moraes; Moção de Congratulação ao 

Ilmo. Sr. Moisés de Lima, MD. Evangelista da Assembleia 

de Deus - Ministério do Ipiranga, pelos serviços prestados 

a comunidade evangélica nos trabalhos de evangelização 

em nossa cidade. Submetida em discussão e votação a 



Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as 

matérias do expediente o Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna 
Livre, assim foi procedido pelos Vereadores: Antonio José de 

Matos e João Batista de Moraes. Ninguém mais se 

manifestando o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 
quinze (15) minutos para organizar a pauta da ordem do dia. 

A seguir deu início a discussão e deliberação das matérias 

que compõe a ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a 
leitura do Projeto de Lei nº 024/2014 “Dispõe sobre a 

denominação do prédio público onde funciona a sede da 

Pastoral da Criança e dá outras providências - Pastoral 

da Criança Maria Luiza Correia dos Santos”, onde foi 

feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra 
os Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Cristina Gomes Brisola 

Vieira e Antonio José de Matos, logo após foi submetido em 

votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de 
votos em Turno Único. Em seguida foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei nº 025/2014 “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Secretaria de 

Logística e Transportes do Estado de São Paulo, e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade 

de votos em Turno Único. Logo após foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei nº 026/2014 “Autoriza a Prefeitura 

Municipal de Pilar do Sul a receber, mediante repasse 

efetuado pelo Governo do Estado de São Paulo, recursos 

financeiros a fundo perdido”, onde foi feita a leitura do seu 
respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade 

de votos em Turno Único. Em seguida foi dispensada a 
leitura do Projeto de Lei nº 028/2014 “Autoriza a 

Prefeitura Municipal de Pilar do Sul a receber, mediante 

repasse efetuado pelo Governo do Estado de São Paulo, 



recursos financeiros a fundo perdido”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: Marcos Fábio Miguel dos Santos e João Batista 

de Moraes, logo após foi submetido em votação onde projeto 

foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. 
Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

030/2014 “Dispõe sobre a denominação de logradouro 

público - Rua Antonio Pereira de Morais – Tonico do 

Amador”, onde foi feita a leitura do seu respectivo parecer 

das comissões. Submetido ao Plenário em discussão fez uso 

da palavra o Vereador Luiz Antonio de Proença, logo após 
foi submetido em votação onde o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Turno Único. Logo em seguida foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 121/2013 

“Autoriza o Poder Executivo a alienar por doação ao 

Fundo Social de Solidariedade, bens inservíveis à 

municipalidade e dá outras providências”, sendo também 
dispensada a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em Segunda discussão e Segunda 

votação o projeto foi aprovado em Segundo Turno por 10 
votos a favor e 1 voto contra. Em seguida foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 005/2014 

“Revoga o artigo 5º da Lei Complementar n.º 270/2013, 

de 16 de dezembro de 2013 e altera a redação do artigo 

225 da Lei Complementar 228/2008, de 09 de dezembro 

de 2008 e dá outras providências”, sendo também 
dispensada a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em Segunda discussão e Segunda 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 
Segundo Turno. Não havendo mais matéria para a ordem do 

dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 

desejasse fazer uso em Explicação Pessoal, assim foi 
procedido pelos Vereadores: Antonio José de Matos, Luiz 

Antonio Brisola e João Batista de Moraes. Ninguém mais se 

manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a presença de 



todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu por 

encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 08 de abril de 2014. 
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